



КАБМИН ОПРЕДЕЛИТ ПОРЯДОК ХРАНЕНИЯ ИЗЪЯТЫХ ПРЕДМЕТОВ БЕЗ СТАТУСА ВЕЩДОКОВ

Posted on 14.06.2022



Госдума [приняла](#) в первом чтении правительственный законопроект, уточняющий порядок учета и хранения вещественных доказательств и арестованного имущества при производстве по уголовному делу.

Сейчас правила хранения вещественных доказательств закреплены в ст. 82 УПК РФ (Хранение вещественных доказательств). Однако порядок хранения предметов, изъятых в ходе проверки сообщений о преступлениях или предварительного расследования, но еще не признанных вещественными доказательствами, УПК РФ не установлен.

В пояснительной записке отмечено, что применять данную норму по аналогии невозможно, поскольку необходимо обеспечить возможность производства следственных действий с такими предметами. Это предполагает свободный доступ к ним следователя. Также в настоящее время для некоторых категорий вещественных доказательств предусмотрена возможность передачи их на уничтожение или реализацию, что до конкретизации процессуального статуса изъятых предметов невозможно.

Законопроектом предлагается установить, что учет и хранение изъятых в ходе досудебного производства предметов до признания их вещественными доказательствами или до их возврата лицам, у которых они были изъяты, осуществляется в порядке, установленном правительством РФ. Кроме того, в ст. 115 УПК РФ (наложение ареста на имущество) будут внесены изменения, предоставляющие правительству РФ полномочия на установление порядка учета и хранения арестованного имущества.

Сообщение [Кабмин определит порядок хранения изъятых предметов без статуса вещдоков](#) появились сначала на [legal.report](#).

